
Με επιστολή του ο Σύλλογος Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών
Αχαΐας (ΣΙΕΛ Αχαΐας) διεκδικεί την καταβολή των
αμοιβών και των ασφαλιστικών εισφορών των
εκπαιδευτικών κατά την περίοδο αναστολής της
εκπαιδευτικής διαδικασίας στις δομές του
Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ (Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου
Μάθησης), καθώς και άδεια ειδικού σκοπού για τους
εκπαιδευτικούς που εργάζονται στα Σχολεία Δεύτερης
Ευκαιρίας (ΣΔΕ).

Δείτε τη συγκεκριμένη εμπεριστατωμένη επιχειρηματολογία της επιστολής του Συλλόγου των
Εκπαιδευτικών:

Σύλλογος Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Αχαΐας
Μέλος της Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. & του Ε.Κ.ΠΑΤΡΑΣ

Πάτρα, 15/05/2020

Προς: κ. Βούτσινο Γεώργιο Γενικό Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου
Μάθησης, κ. Δέρβο Κωνσταντίνο, Πρόεδρο του ΙΝΕΔΙΒΙΜ
Κοινοποίηση: κα. Κεραμέως Νίκη, Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Γραμματείες ΔΙΕΚ, Πανελλήνια
Ένωση Διευθυντών Δημοσίων ΙΕΚ, Πρωτοβάθμια Σωματεία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών, Ομοσπονδία
Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ), Εργατικό Κέντρο Πάτρας (ΕΚΠ), Μέσα Μαζικής
Ενημέρωσης

Θέμα: Καταβολή αμοιβών και ασφαλιστικών εισφορών κατά την περίοδο αναστολής της εκπαιδευτικής
διαδικασίας στις δομές του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, άδεια ειδικού σκοπού στους εκπαιδευτικούς των ΣΔΕ

Αξιότιμοι κ.κ. Βούτσινε και Δέρβε,

Α) Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που δημοσιεύθηκε στις 14/04/2020 (ΦΕΚ 13 Απριλίου 2020,
ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ, Αρ. Φύλλου 84, άρθρο 37) ορίζει ότι

«οι πάσης φύσεως αποδοχές και τυχόν πρόσθετες αμοιβές των απασχολουμένων με σύμβαση
εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) ή με σύμβαση μίσθωσης έργου, σε
φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, καταβάλλονται κανονικά, σύμφωνα με τις κείμενες
διατάξεις» (Παρ. 1) και ότι «[…] η προκαλούμενη δαπάνη της μισθοδοσίας τους συνεχίζει να
βαρύνει τις πιστώσεις των αντίστοιχων έργων» (Παρ. 2).

Ειδικά για τους εκπαιδευτικούς των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) που απασχολούνται με
συμβάσεις στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ σας ρωτάμε:

-Θα καταβληθούν οι αμοιβές και οι ασφαλιστικές εισφορές για την περίοδο αναστολής λειτουργίας
βάσει των ωρολόγιων προγραμμάτων και των αναθέσεων διδασκαλίας στους εκπαιδευτικούς, όπως
συμβαίνει σε όλες τις υπόλοιπες δημόσιες δομές; Θα απαντήσετε έστω και με δύο μήνες καθυστέρηση; Θα
δεσμευτείτε επιτέλους για την αμοιβή μας και την καταβολή των αντίστοιχων ασφαλιστικών εισφορών
για ΟΛΗ τη διάρκεια της περιόδου που δεν πραγματοποιήθηκε δια ζώσης εκπαίδευση στις δομές του
ΙΝΕΔΙΒΙΜ; Συγκεκριμένα, γραπτώς, με δημόσια ανακοίνωση του φορέα και όχι δια
«αντιπροσώπων», με ημερομηνίες και όχι με γενικότητες που συσκοτίζουν την κατάσταση.



Β) Ο Σύλλογός μας έχει αποστείλει επανειλημμένως επιστολές σε εσάς στις 09/03/2020 (Αρ.
Πρωτοκόλλου ΥΠΕΠΘ: 35033/10-03-2020), στις 10/03/2020 (Αρ. Πρωτοκόλλου ΥΠΕΠΘ: 35793/11-03-2020)
και στις 23/03/2020 (Αρ.Πρωτοκόλλου ΥΠΕΠΘ: 39968/23-03-2020), στα κεντρικά πρωτόκολλα του
ΙΝΕΔΙΒΙΜ και του ΥΠΕΠΘ, θέτοντας το ζήτημα που απασχολεί χιλιάδες εκπαιδευτικούς και ΔΕΝ έχει λάβει
καμιά επίσημη απάντηση. Είστε έκθετοι στη συνείδηση χιλιάδων συναδέλφων αλλά και των
εκπαιδευομένων μας.

Γ) Η στάση του ΙΝΕΔΙΒΙΜ και του Υπουργείου απέναντί μας, αποτελεί προσβολή στο λειτούργημα του
εκπαιδευτικού και πλήγμα στο δημόσια χαρακτήρα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης
συμβάλλοντας έτσι στην υποβάθμισή της.

Δ) Παρά το γεγονός ότι ένα τμήμα των συναδέλφων μας εξοφλήθηκε με καθυστέρηση σε Δ.Ι.Ε.Κ. και
Σ.Δ.Ε., σε μεγάλη μερίδα των συναδέλφων στα Δ.Ι.Ε.Κ. δεν έχουν καταβληθεί οι αμοιβές του χειμερινού
εξαμήνου.

Επίσης, δεν έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές εισφορές, γεγονός που σημαίνει αδυναμία
ένταξης των συναδέλφων στην τακτική επιδότηση ανεργίας μετά τη λήξη της σύμβασης.

Πότε θα εξοφληθούν οι συναδέλφισσες και οι συνάδελφοί μας;

Πότε θα καταβληθούν οι αμοιβές του εαρινού εξαμήνου;

Πότε θα καταβληθεί το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών όλους του έτους ώστε να μην διακυβευτεί η
ένταξη των συναδέλφων στην τακτική επιδότηση ανεργίας;

Πότε θα πάψει ο απαράδεκτος χαρακτήρας της «σύμβασης έργου» που μας θέτει σε καθεστώς ομηρίας,
χωρίς μηνιαία καταβολή των αμοιβών και την κατοχύρωση των εργασιακών δικαιωμάτων μας;

Δεσμευτείτε, συγκεκριμένα, γραπτώς, με δημόσια ανακοίνωση του φορέα και όχι δια
«αντιπροσώπων», με ημερομηνίες και όχι με γενικότητες που συσκοτίζουν την κατάσταση.

Ε) Θα δοθούν άδειες ειδικού σκοπού για τους εκπαιδευτικούς Σ.Δ.Ε. που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες; Οι
δομές εκπαιδευσης ενηλίκων θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ισότιμα με όλες τις υπόλοιπες εκπαιδευτικές
δομές.

Στη βάση των παραπάνω σημείων ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

1. Άμεση εξόφληση του συνόλου των δεδουλευμένων του χειμερινού εξαμήνου σε όσους εκπαιδευτές δεν
έχουν καταβληθεί, καθώς και των ασφαλιστικών εισφορών των εκπαιδευτών Δ.Ι.Ε.Κ. και Σ.Δ.Ε..

2. Καταβολή αμοιβών και ασφαλιστικών εισφορών για ΟΛΟ το χρονικό διάστημα που τελούσαν οι
δομές σε «απαγόρευση της εκπαιδευτικής λειτουργίας».

3. Να μην τεθεί σε κίνδυνο η ένταξή μας στο ταμείο ανεργίας, κάτι που εξαρτάται από την έγκαιρη
καταβολή του συνόλου των ασφαλιστικών εισφορών από την πλευρά του ΙΝΕΔΙΒΙΜ από τον Οκτώβριο και
μέχρι τη λήξη του εκπαιδευτικού έτους.

4. Να καταργηθεί ο απαράδεκτος χαρακτήρας της «σύμβασης έργου».

5. Να δοθούν άδειες ειδικού σκοπού για τους εκπαιδευτικούς Σ.Δ.Ε. που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες.

Επιφυλασσόμενοι παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και αναμένουμε την απάντηση σας



Το Δ.Σ. ΣΙΕΛ Αχαΐας

Ο Πρόεδρος                                                  Ο Γραμματέας
Ζησιμόπουλος Γιάννης                               Ηλιόπουλος Ηλίας


